Батьківський лекторій
Дата:

Тема :         Дефіцит батьківської уваги.
Мета:  -  привернути увагу батьків до проблем виховання дітей;

· спонукати замислитися дорослих над тим, якими можуть бути наслідки неуважності до дитини;

· показати вразливість дитячих душ, які легко піддаються впливу вулиці, однолітків (за мотивами оповідання О'Генри «Чия вина?»  - презентація).

Очікувані результати: - підвищення педагогічної культури батьків, їх психолого – педагогічної компетенції в родинному вихованні;

-  попередження помилок та можливих наслідків, які можуть виникнути через  батьківську байдужість.

Обладнання: мультимедійне та комп’ютерне забезпечення для показу презентації.
                                   Перебіг батьківського лекторію
І. Оголошення теми та мети лекції.
ІІ. Мотиваційний аспект: вступне слово .

      Виховання дитини – тяжка праця , але виправляти допущені помилки і перевиховувати – ще складніше. Багато батьків розуміють свої помилки надто пізно , зустрічаючи холод і байдужість своєї дорослої дитини.
     Шістьом із десяти дітей не вистачає батьківської уваги - вони хотіли б, щоб батьки проводили з ними більше часу. Такий висновок зробили співробітники Британського інституту сім`ї та виховання на підставі результатів нового дослідження, передає  LikarInfo.
В опитуванні взяли участь 255 дітей у віці 6-10 років, а також один із батьків дитини. Вісімдесят відсотків мам і тат зізналися, що тільки 1-2 рази на тиждень приділяють своїм дітям достатньо уваги. При цьому майже 65% батьків вважає, що важлива не кількість, а якість часу, проведеного з дитиною.
Між тим, батьківська увага виявилася для дітей у найбільшому дефіциті - його не вистачає майже 60% дітей. Тільки 4 із 10 дітей хотіли б проводити більше часу з друзями, а 7% не вистачає спілкування з братами і сестрами.
        Сумна статистика!. У результаті дитина відчуває себе самотньою і безпорадною перед навколишньою дійсністю. 
       Часто батьки самі підштовхують дітей до насилля. Якщо байдужість – постійний гість у домі, то неодмінно з’являється незбориме  бажання покласти їй край. І приходить момент, коли відчай засліплює , змушує діяти, забувши про наслідки.

      А що ж далі? Прикро, що батьківська байдужість стала «вічною проблемою». Так, так «вічною». Ще на початку ХХ століття відомий американський письменник О ' Генри у своєму оповіданні «Чия вина?» демонструє наслідки батьківської байдужості. Що робити ? Батьки повинні переглянути свої погляди на виховання, дати дитині моральну підтримку, частіше перебувати поруч, повірити в її успіх.
ІІІ. Перегляд презентації за мотивами оповідання О ' Генри «Чия вина?»

( презентація додається у форматі PowerPoint )
ІУ. Підсумок
   Отже, за словами Л.Немоловської: « Дитинство, дитячий світ – це світ особливий. Діти живуть своїм уявленням про добро і зло, про гарне і погане, у них свої критерії краси, у них, навіть, свій вимір часу: у дитинстві і день здається роком, а рік – вічністю. Щоб мати доступ в цей казковий палац на ім’я «Дитинство», Ви повинні перевтілитись, стати,певним чином, дитиною – і тільки за цієї умови Вам доступна буде мудра влада над дитиною – людиною».
